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Sessão Ordinária no 14/2024 

DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 03 (três) dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. No ato, a 
vereadora Marta Mendonça dedica a oração pelo falecimento da Senhora 
Iraci Alves de Lima e do senhor José Humberto Oliveira, o conhecido e 
saudoso Professor Betinho, que tanto fez pela nossa educação, e autor 
do Hino de nosso Município. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Proposição 
n° 13/2024, Espécie Requerimento, de autoria da vereadora 
Marta Mendonça, requerendo ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal e ao Secretário de Educação a Instalação de Ar 
Condicionado nas Salas de Aulas do 8° e do 9° Anos, e 
providenciar uma Coberta para o Pátio da Escola Nossa Senhora 
de Lourdes. Pareceres de nos 005 e 008/2024, das Comissões de 
Finanças e Tributação/Constituição e Justiça, ambos tratando 
favoravelmente ao Projeto de Lei n° 05/20241 da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Autoriza a Abertura de Crédito 
Especial ao vigente Orçamento do Município de Capistrano, no 
valor de R$ 154.279,42 (Cento e Cinquenta e Quatro Mil 
Duzentos e Setenta e Nove Reais e Quarenta e Dois Centavos) 
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para os fins que indica e dá outras providências". Ato contínuo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos ip ti.r 
vereadores. Com a fala, o ver. Vinícius Saraiva faz suas saudações e 
volta a cobrar, em nome da população de Pesqueiro, sobre o conserto da 
estrada daquela localidade, danificada em virtude das fortes chuvas. 
Solicita urgência para o ato. E pede explicações da empresa ENEL a 
respeito da constante falta de energia elétrica região do Pesqueiro; 
solicitando ainda, o apoio dos colegas quanto ao envio de Requerimento 
Verbal ou um ofício, para a citada empresa, buscando solução para o 
problema exposto; considerando-o uma verdadeira falta de respeito para 
com a clientela. O ver. Cleto Alves faz um gancho na fala do seu colega, 
reforçando sobre a causa, afirmando que a ENEL realmente muito tem 
deixado a desejar; e cita o nome de muitas comunidades afetadas pelo. 
prejuízo causado pela supracitada frequente falta de energia. E concorda 
com o envio de ofício a dita empresa. Em seguida, a palavra fica com a 
vereadora Nazaré Borges que fala da luta pela conscientização da causa 
autista, haja vista estarmos no mês de abril, que é voltado à situação, 
em busca de melhorias, políticas públicas, dignidade e inclusão para a 
comunidade. Lamenta a ausência de profissionais para a assistência 
destes. Diz também da problemática das estradas. Volta a cobrar 
resposta ao seu ofício sobre a questão do Leilão das Sucatas e dos Bens 
Inservíveis, que caminha pra mais de dois meses, e, até então, não 
recebeu resposta. Logo após, a vereadora Marta Mendonça faz suas 
saudações, diz ser tempo de reflexão e aprendizagem; de renovação da 
fé, de renascer; das boas aventuranças de quem traz no coração a 
marca do amor de Deus. Também menciona a causa autista, enfatizando 
as lutas diárias e do preconceito a ser vencido; assim como da 
necessidade de profissionais para ajudar na causa. Continuando, a 
palavra fica com o ver. del. Joel Morais, que, após suas saudações, fala 
de algumas demandas, como da questão da precária iluminação, 
especialmente na zona rural, como um verdadeiro apagão. Volta a dizer 
que iluminação pública também é meio de segurança; fala da situação 
de abandono do CRAS municipal, com diversas pendências, como a falta 
de orientador social; destaca a necessidade do atendimento prioritário 
para as instituições que tratam diretamente com as pessoas mais 
vulneráveis e necessitadas. Inclusive, desafia aos colegas vereadores a 
se fazerem presentes a uma visita, no dia de amanhã, ao citado CRAS, 
assegurando que ficarão bestificados diante da realidade daquela / 
instituição, desde a fraude em livro de ponto ao abandono de órgão/ 
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público. Um verdadeiro absurdo. E afirma provar o que está a dizer. 
Logo após, o ver. Félix faz suas saudações e lamenta o falecimento do 
professor Betinho, ressaltando toda a sua contribuição para o nosso 
município, mas que ele não foi reconhecido nem mesmo com a sua 
partida, visto que, sequer em seu velório, realizado nesta Casa, deu-se a 
presença de uma significativa representação de autoridades, com 
exceção da classe dos professores. Inclusive, ouviu muitos comentários 
sobre o que ele está a afirmar. E expressa sua tristeza perante a falta de 
consideração pelo nobre e falecido professor Betinho. Continuando, volta 
a dizer do abandono da saúde pública, em Capistrano, relatando vários 
casos de falta de assistência para com os pacientes; comenta da questão 
do precário atendimento da ENEL; assim como da questão na construção 
dos bueiros. Ato contínuo, o ver. Isaías Xavier, após seus cumprimentos, 
diz da sua ida ao tradicional Torneio de Sábado de Aleluia, organizado 
pelo eterno vereador Nacélio Lima, contando com diversos 
patrocinadores; enfatizando a organização do evento, do qual foi 
campeão o time do Pesqueiro, parabenizando-o pela conquista. Também 
lamenta a partida do professor Betinho, assim como a sua ausência ao 
velório, devido ao fato de estar adoentado, no dia; e reconhece a honra 
que o mesmo deveria ter recebido, diante do importante trabalho e 
contribuição do saudoso educador para a nossa população. Diz ainda de 
sua participação, como suplente do presidente Manoel, no evento do 
Comitê da Bacia Hidrográfica de Fortaleza, realizado em Guaramiranga, 
um brilhante acontecimento, com um curso capacitação e a posse da 
Comissão Gestora e entrega de certificados. Logo após, com a fala 
novamente, o ver. Félix complementa a respeito da causa autista, 
dizendo do caso de uma senhora, mãe de uma criança autista, que o 
procurou para queixar-se, pois a consulta de seu filho seria depois das 
três horas da tarde, e ela teria que sair na madrugada, por conta do 
horário do transporte municipal; o vereador lamenta a falta de dignidade 
para com tal situação. Aparteando-o, o colega Isaías reconhece a citada 
situação, mas lamenta o não acompanhamento dos vereadores à 
Audiência de prestação de Contas da Saúde, quando das explicações, 
para o entendimento das despesas, para o debate da causa. 
Respondendo-o, o ver. Félix afirma ter participado uma vez, mas, ao 
perceber um verdadeiro desmantelo, com maus gastos das muitas 
Emendas, sem prestar contas das mesmas, deixou de vir. Prosseguindo 
com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM 
DO DIA, levando a debate o Projeto de Lei no 05/2024, da 
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Prefeitura Municipal de Capistrano, supracitado; o qual recebeu 
os pareceres favoráveis. Com a fala, os presidentes das 
comissões, Isaías Xavier e Marta Mendonça, respectivamente, 
colocam-se de forma favorável à matéria em pauta; na 
oportunidade, o ver. dei. Joel Morais reitera a importância do 
referido conteúdo para a cultura de nosso município; seguido da 
fala dos vers. Cleto e Félix que também reforçam da causa. Em 
seguida, posto em votação, o referido PL de no 05/2024 recebeu 
aprovação unânime. Depois, leva à discussão a Proposição no 
13/2024, Espécie Requerimento, de autoria da vereadora Marta 
Mendonça, com a autora que faz a defesa de sua propositura; o 
colega Isaías acrescenta o pedido para todas as escolas nas quais 
funciona o ensino em tempo integral. E a colega Nazaré também 
acrescenta a questão da energia, pra que seja instalada nas 
escolas a trifásica. A vereadora autora concorda com os 
acréscimos colocados por seus colegas Isaías e Nazaré. E, posta 
em votação, a matéria em debate recebeu aprovação de todos os 
vereadores. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, o 
presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 10 de abril de 2024. 

MS1 3326-1191 
(8%) 9.813I-3.214 11:1 

IrClik14 (et 1.-PA,Êv) 
Manoel de Freitas Viana 

,6aÁ 
nt 

Ma a M ri. aciel Me donça Gomes 
ia Vice-Presidente 

Frar isco Lopes de Sousa Júnior 
20 Vice-Presidente 

I aias Xavier de Aguiar 
k  1° ecretári 

nvitty
Cleto Alves Francelino 

20 Secretário 

An t io Adriano Araújo de Queiróz 

NPI 0) 313.830AX/01-W r111 TfAVCSScX MigUel Unia, 57N camarac apne rano re.gov br 

(CS 06920429-2 t P 62.748 000 Capistrino • Ceai a amaracapistranoftginailx 0411 
4 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

Vereador 

14-/V: 05 4 xi-/-g-
Caio Vinícius Santana Saraiva 

Vereador 

lix Sér io Araúj 
Vereador 

-=- ---éTda Silva Mor 
Verádor 

Maria de Nazaré Alves Borges 
Vereadora 

P dro Gonçalves de Queiroz 
Vereador 

3316 1 ttt Cl CNP; 01.313.83010Wit ci travessa Miguel Iene.,.lima. N ntaracapistranoce.govbr 

W813/-32/4 (CiF 06910419-) CEP 62.748 000 Capistrano Ceara arnar.uapistrano4grnait.corn 


